

小学教学微课资源的开发与应用分析

◎彭丽萍

摘要：随着时代的不断发展和社会的不断进步，信息技术已经在不同领域、不同的行业中被广泛地应用，当然，教育行业也不例外。在新课程改革的新浪潮的推动下，传统的教学模式不断发生改变，微课资源也逐渐被应用到小学教学课堂当中，它不仅能够改善小学教学效果，还能有效地提升小学生们学习的兴趣。因此，在小学教学过程中，微课资源应该被充分利用，把小学教学与微课资源做到有机整合，让小学教学课堂变得生动有趣，从而使小学生们的数学水平得到提高，实现全方面、多层次发展，为小学教学打下牢固的基础。

关键词：小学教学 微课资源 开发 应用

在新时代教育改革政策方针的指引下，以往传统的教学方式已经不足以满足当代人的需求，所以新课改的趋势必不可挡，也顺应时代发展的潮流。在小学教学阶段，要想改变传统的教育教学模式，最重要的就是教学目标的改变，改变教师主宰教学的现象，不能一味地传输灌输知识给学生们，要让学生们成为课堂的主体，培养小学生们的学习兴趣，从而提高他们学习数学的主动性。小学教学与微课资源的有机整合，使小学教学课堂不再枯燥乏味，既满足小学生们的学习需求，也在一定程度上改变了当前小学教学现状，提高教学效果，促进小学生们多方面发展。本文从小学教学微课资源的开发入手，结合小学教学中微课资源的实践应用展开阐述，针对微课资源在小学教学中如何开发与应用进行深刻地探讨。

一、小学教学微课资源的开发

小学教学微课资源的开发主要有两大优势：第一，提升学生们的注意力。小学教学是教育课程阶段中难度最大的，因为小学生年龄较小，自制力比较差，注意力不集中，再加上传统的课堂教学模式单一，学生们大多觉得枯燥乏味，所以导致学生们学习兴趣不高。然而，小学教学微课资源的开发，正好弥补传统教学方式的不足，教学形式新鲜有趣，恰巧满足小学生的需求，提升他们的注意力，从而激发他们学习的兴趣和主动性。第二，全面呈现教学内容。在传统的小学教学过程当中，教师一般都是采用简练的语言把课本的知识内容讲述出来，一旦抓不住学生们的心理特征，就很难呈现小学教学效果。然而，教师在课前利用信息技术精心制作课件，把

教学内容巧妙地融入进去，再插入一些音乐、图片、视频等，抓住小学生的特点，使他们很快地被课堂氛围吸引，积极地参与到课堂教学当中。因此，小学教学微课资源的开发，不但能提升小学生们在课堂上的注意力，而且能够合理改善小学教学的课堂效果，从而提高小学生的成绩水平。

二、小学教学微课资源的实践应用

(一) 巧妙运用小学教学微课资源的优势

随着科学技术的不断发展进步，小学教学微课资源在互联网上被大量储存，教学资源也越来越优质。在小学教学过程中，教师可以利用网上优质的课程教学资源，剖析其优点加以利用，取长补短，利用小学教学的微课资源，不断完善自己的教学理念和教学内容，把生动有趣的课堂教学效果呈现给学生们。以苏教版小学教学为例，部分小学生们对学习的理解不通透，所以教师可以通过互联网搜集一些优质的小学教学微课资源，结合小学教学微课资源中的典例，找出方便学生理解的教学案例，能有效提升学生们学习效率，从而提高小学教学水平。

(二) 创作小学教学微课资源

虽然在互联网上能够找到许多小学教学微课资源，但是适合自己的才是最重要的，所以教师应该学会制作符合自己要求的小学教学微课，参照教学课堂的需求和学生们的接收能力，制作出符合自己课堂的小学教学方案。同时，教师在制作小学教学微课资源时要结合教学任务，利用微课内容精简、方式新颖的优势，吸引学生们在课堂上的注意力，强化知识的重难点，让小学教学与微课有机结合，使小学教学

效果发挥到最大程度。

(三) 有效利用小学教学微课资源

在小学教学过程当中，合理利用微课资源，虽然能有效地改善教学效果，但是教师们也不能任意使用，因为微课资源仅仅是课堂教学其中的一个环节，来提升小学教学效果，学生与教师才是课堂教学的主体，教师的引导和部署才是最重要的。在所有课程教学中，无论什么科目，教师都要合理利用微课资源，寻找符合自己教学模式的微课案例，只有这样才能做到小学教学与微课资源的有机整合，合理利用其优势，从而提升学生们学习的兴趣，使教学课堂的效果发挥到最大优势。

三、结语

综上所述，小学教学与微课资源的有机结合，对小学教学的发展具有重要作用。教师合理利用微课资源，结合教学内容，不仅能够激发小学生们学习的兴趣，培养学生们的独立自主性，提高他们的逻辑思维能力，使他们喜欢上学习，还能够一定程度上改善小学教学效果，为小学教学新课程改革作出重要贡献。

参考文献：

- [1] 来超朋. 李丽, 张云娜. 微课在小学教学中的应用策略及效果评估[J]. 考试周刊, 2018(37): 87.
- [2] 赵国礼. 浅谈微课资源在小学教学课堂中的应用[J]. 课程教育研究, 2020(10): 142-143.

作者单位：

广西北海市银海区福成镇星星学校